

## 帖前1章之二服侍又真又活的神

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！我们继续灵修《帖撒罗尼迦前书》第1章。这一次我们把整个第1章全部都读完，也就是1章的1-10节。

保罗先以三个人的名义写信给帖撒罗尼迦，他提到了他的两位友人，就是西拉和提摩太。西拉和提摩太是保罗在帖撒罗尼迦传福音的时候合作的同工，现在他们陪着保罗一起在哥林多。西拉是耶路撒冷教会中会说希腊话的会友，他是罗马的公民，在耶路撒冷大会后，从第二次旅行布道开始，他就与保罗联合，做他出门的同伴，保罗也特别器重他，以至于常常提到他作为同工的重要性。提摩太是小亚细亚路斯得人，当保罗与西拉在他们的旅程开始不久，经过提摩太所在的城的时候，也就带走了提摩太作为他们旅行布道的同工。

保罗在这里就特别来写信给帖撒罗尼迦教会，他们因着帖撒罗尼迦的基督徒信心坚定，活出了他们的信仰，也努力地工作，有优美的品德和见证而感恩和喜乐，他们既有事实为凭据，也知道帖撒罗尼迦因为靠近艾格纳提亚大道，所以很多他们的美好见证不胫而走，远近皆知，所以保罗就特别为着他们的信、望、爱而感恩，这三样合成一组的品性，我们在很多新约经文中也都可看到。保罗鉴于这三样品性能彰显在帖撒罗尼迦信徒的生命和见证上而感到欢喜和快乐，由此他也知道他们真是蒙神拣选的。

真正的信仰，它必然落实在生活的见证上，保罗等人从帖撒罗尼迦的信徒开始如何接受福音的情形而认识他们所相信、所遵行的基督教教义是真实的，从提摩太带回来的消息更证实了这样的观念，所以，这一批帖撒罗尼迦信徒，效法了保罗，也知道保罗是效法基督，所以他们不单在基督徒行为上效法保罗，更是效法保罗如何在灵里面与基督亲近，也如何因着与主亲近，就甘愿忍受逼迫，所以他们的美名竟然传遍了马其顿与亚该亚。这两个罗马的省份其实就是整个希腊，除了帖撒罗尼迦以外，马其顿省的主要教会是在腓立比，而在亚该亚省则以哥林多教会为最著名，而帖撒罗尼迦教会的美名竟然传到了各处，由此可以看到，帖撒罗尼迦教会的消息早就传到了保罗的耳中，也许是百基拉、亚居拉两个人讲给保罗听，不管怎么样，保罗真知道这是神动工的结果，也知道神已经使得马其顿与亚该亚两省的人都成了神家里的人，而且，也有一批人来见证帖撒罗尼迦教会的人是怎样来离弃偶像、归向神，服事那又真又活的神。

保罗在向路司得城的异教徒劝告的时候曾说：“是要叫你们离弃这些虚妄、归向永生的神。”也就是把福音传给外邦人的时候保罗所特别提醒的首要之事，同时也提醒说要等候神的儿子从天降临，就是从死里复活。从保罗提醒帖撒罗尼迦人如何归主的言论中，我们可以看出当时他传讲信息的重点，他完全遵照最初传道时那种典型的格式，这一类的讲道将基督的复活与他的再临紧接在一起，充满着末世论的紧迫感，同时也敦促人在神愤怒临到之先能够悔改，所以特别能把人带进那样一种福音现场。

使徒在帖撒罗尼迦讲道的时候论到基督再来显然占据讲章很重要的地位，这在基督教初期也成为传道者所传讲的要旨。今天我们也要特别来效法保罗，知道我们的福音能救我们脱离将来愤怒的审判，只有靠着这位耶稣才能脱离，所以只有耶稣是我们的救主，能救我们脱离将来的愤怒。将来的愤怒当然是指神的审判，在这世代的末了，上帝将要倾倒给全地上的审判，而这审判时候将到，绝不迟延，对于初期教会的人，他们有这样一种审判即将要临的紧迫感，今天我们越来越靠近这审判的日期，岂不更应该有这样的一种紧迫感吗？所以这对我们当然是很重要的提醒。

保罗在《帖撒罗尼迦前书》第1章是不遗余力地来盛赞帖撒罗尼迦的信徒，这一批圣徒当时还是一个年轻的教会会友，他们也不是没有各种生命成长中的问题，但是保罗已经看到他们离弃了偶像、归向了神，保罗在这里特别提到他们已经在服侍那又真又活的神。保罗把“又真”和“又活”如此并列，在整个新约中是唯一的一处，我们的神是真的，又是活的，这体现在祂能使我们来与祂相交，也在我们的生命中有活的作为，并使我们来活出信、望、爱的美德，也结出各样属灵的果子，同时也使得整个基督徒的群体也靠着神圣灵大能的作为而焕然一新，也甘愿在大患难中靠主坚忍和刚强，那这一切恰恰是因为服侍的是一位又真又活的神，所以保罗在这里来挑战每一个信徒，让他们来反省自己是不是在服侍一位又真又活的神，若是真在服侍的话，那在自己生命的见证中有没有结出信望爱的果实来，好让人知道这真正的信仰不独在乎言语，也在乎权能和圣灵，是上帝大能的作为的彰显。

我们向来在我们的信仰传承的过程中把信仰往往局限为一种道德劝勉和说教，而保罗在传讲的活泼的福音中让我们看见特别的有三点给我们的提醒：第一、保罗所传讲的是一位复活的主和这位主的再来，以此把人放在一个末世的情境中，让人能真实地悔改和向着这一位主有着真诚的哀痛、向往与连接；第二、保罗强调的是这一位神在整个时空的具体现场中有大能的作为，使人能离弃虚妄、归向真神的怀抱，从而在时空中显出这一系列做工的证据；第三、保罗更强调的是这一位又真又活的神如何在教会这一个群体和信徒的生命中显出他们结出圣灵的果实来，从而能有生命的美德和生活的真实见证，由此保罗才真切地来

向神感恩，以致于在祷告的时候才如此不遗余力，充满着欣喜，为着年轻的教会向神感恩和祷告。

由此，这也让我们常常检讨我们也能在各方面回应我们这一位又真又活的神的挑战吗？我们能愿意离开我们的船舱、跟着我们的主走在水面之上吗？当我们离开舒适区、离开我们个人投射的偶像、来归向神的时候，我们就会见证这一位大能之神的活跃着的作为，不只在我們里面，更在我们外面；不只在我們外面，也更在我们里面。我们两方面都能见证到。感谢神，也但愿感动使徒和众门徒的灵加倍感动今天的我们。

当然，这一段经文，我个人在灵修和默想的时候也给我很大的安慰和激励，尤其是1章1节——“保罗、西拉写信给在帖撒罗尼迦在父神和主耶稣基督里的教会，愿恩惠平安归于你们”——乍看这只是很平常的问候，但是有一天清晨，当我来祷告，首先读《帖撒罗尼迦前书》的时候，神就藉着这节经文给我极深的安慰，因为当时教会在极大的逼迫中，我真觉得似乎我们就陷入这深重的危机，似乎我们教会中很多层面都会被魔鬼撒但夺走了，但是没想到，主藉着这经文提醒我，是在父神和主耶稣基督里的教会！是的，教会既然是在父神和主耶稣基督里，又有谁能夺走呢？又有谁敢夺走呢？那一刻，自己的重担脱落，在主里就真听到了主微小的声音，仿佛祂亲自对我说：“这教会是在我里面，你也在我里面，没有谁能使教会与门徒、与基督的爱隔绝。”

我们一起祷告：“天父上帝，谢谢祢藉着《帖撒罗尼迦前书》1章让我们知道教会是在父神和主耶稣基督里，是父神和主耶稣基督的眼中的瞳仁，也谢谢祢带我们看见帖撒罗尼迦信徒离弃偶像、归向真神，也在时空具体的范围中经历神又真又活的作为，并在自己生命中结出信、望、爱的果实，结出圣灵的果子，好归荣耀给神，也求祢使我们靠着神等候死里复活之后、必将从天降临的主，也能够带着这份末世的紧迫感活在当下。愿祢引导、恩待！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”